

Sevilla . . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera 8 pesetas
Extranjero y Ultramar . . . 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esquelas mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

Año VIII.—NUM. 2.556

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 7 de Julio de 1900

El Noticiero Sevillano

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

Muebles

Muebles

Muebles

Simón Marco

TARIFA, 8

PIANOS

Agustín M. Leraute
Cánovas del Castillo 55
ALMAZAR DE MÚSICA

MUEBLES

José Baldo
Aguas, 4

Edición de la mañana

OTRA CRISIS VERANIEGA

En dos meses ha llevado a efecto el señor Silveira dos modificaciones ministeriales. La primera, seguramente, fué hecha para buscar solución a determinados problemas políticos y satisfacer, en cierto modo, exigencias de la opinión, que pedía se refrenase el ministerio e hiciera algo más de lo hasta entonces realizado para cumplir su regenerador programa. Y por lo que exteriormente ha trascendido, los resultados fueron contraproducentes.

Aparte las concesiones hechas a la comisión del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona y del gran descuento empréfito, obra ésta del señor Villaverde, el Gabinete no ha hecho nada para granjearse simpatías generales, ni arraigo en la masa obrera del país.

Quizás, en cambio, la conducta de los nuevos consejeros de la Corona, y la cantidad de exdirector de *El Imparcial* del señor Gasset, hayan aumentado los desconfianzas, hecho tiempo de seños y manifestados, por el marqués de Pozo Rubio, de abandonar la cartera. Y esta determinación, no cabe dudarlo, ha de quebrantar mucho al señor Silveira. Ageno nuestro periódico a los intereses de partido, no debe, ni quiere, formular juicio propio respecto a los méritos y defectos del señor Villaverde; pero es creencia muy extendida, criterio casi unánime, que el ministro de Hacienda ha sido el alma de la situación; entre los actuales secretarios del Estado, el más laborioso, enérgico y de mayores iniciativas.

La persona que le sustituye carece de significación propia, como político, hacendista y hombre de Parlamento. Podrá ser un gran ministro; pero sus antecedentes; si no le niegan, tampoco permiten vislumbrarlo.

La primera impresión producida por la última modificación ministerial, es la de que se ha dado una crisis venenosa en familia, que se agudiza en las relaciones familiares; es decir, y por consecuencia, un gran portillo, ni hecha para no ser, ni dada a consejo de dejar que los hechos campeen por torcas de la Corona y quedan enterrados los hechos al no ver satisfechos sus aspiraciones.

El señor Allende Salazar en Hacienda, como el señor marqués de Aguilar de Campo en Estado, representan una tendencia centralizadora del presidente del Consejo; una reminiscencia de su antiguo jefe, don Antonio Cánovas, tan amigo de Gabinetes homogéneos, en el sentido de que las ideas del presidente fuesen puestas en práctica con escasa o ninguna discusión por sus colaboradores en la responsabilidad del mando.

Y nada más decimos acerca de la significación del cambio de ministros; porque son los onerosos de la madrugada y, no obstante funcionar bien el telegrafo, carecemos de noticias de la corte que nos permitan orientarnos fundadamente.

NOTICIAS LOCALES

Es realmente escandaloso lo que viene ocurriendo con el servicio telegráfico entre Sevilla y la corte. Unas veces por un accidente y otras por otro, estamos siempre a la cuarta pregunta a la hora de oír nuestras ediciones.

Hoy hemos recibido a las cinco y treinta de la madrugada nuestro servicio de la noche y de la mañana con la agravante que nos dicen del centro está la comunicación perfectamente con Madrid.

Y preguntamos nosotros: ¿Será la censura? Si así es, ¿qué censura es esa que detiene todos los telegramas de la noche para dejarlos oír con los de última hora, ya entrado el día siguiente?

Creemos que esto debe tener un correctivo, y que el primer paso averiguar dónde está el mal, debe ser el director general de ramo, a quien dirigimos estas líneas, para si tenemos la suerte de ser oídos.

El tribunal de parvulos, que durante las oposiciones de parvulos, que probablemente tendrán lugar en este distrito universitario, a últimos del mes actual, es el siguiente: Presidente, don Isidoro Hernandez Hernandez, Inspector de primera enseñanza de la provincia de Cadix.

Vocales: Don Rafael Perez Delgado, cura de la parroquia de San Gil; doña María Antonieta Górriz, directora de la Escuela Normal de Badajoz; don Faustino Alvarez, maestro de las escuelas de parvulos de esta ciudad, y doña Manuela Zires de la Vega,

maestra de la escuela de parvulos de Eoliva. Vocales suplentes: Doña Ana Solo de Zaldivar, profesora de esta Normal, y doña Gertrudis Ponce, maestra de la escuela de parvulos de Morón.

Tampoco se reunió anoche por falta de número, en el local de la Económicos, la comisión de «Reforma Postal en España», citada para constituir las secciones tercera y cuarta. En vista de ello, el presidente de la Sociedad Económica, señor González Alvarez, ha convocado a la comisión nuevamente para el lunes próximo.

Anoche conferenciaron en la Alcaldía los señores Rodríguez de la Borbolla y Chocó.

Conferencia suspendida

Marejada extraordinaria había levantado entre el elemento obrero de Sevilla, la conferencia socialista económica que ante anoche dió en el Centro Republicano Social el presidente del partido socialista obrero Pablo Iglesias.

El ruido incidente que surgió entre los obreros de ideas más avanzadas y Pablo Iglesias, por haber interpretado aquellos equivocadamente algunos conceptos emitidos por el orador socialista en la citada conferencia, dió ocasión ayer a numerosos y apasionados comentarios por una y otra parte, que exaltaron los ánimos y, quizás, hicieron temer nuevo conflicto (y de mayores consecuencias, probablemente) en la conferencia anunciada para anoche.

Pero precisamente a las nueve y media, hora fijada para comenzar la disertación, sufrió el ilustrado presidente del Centro Republicano, don Alejandro Guichot, un fuerte ataque de hemiptisis.

En vista de ello, pensóse en la sustitución de quien hubiese de presidir la conferencia. Los llamados a ello, como era de esperar, prestaronse voluntariamente a ejercer momentáneamente tan difícil misión; pero cuando se iba a dar comienzo al acto, pareció confirmarse el rumor, que con insistencia había circulado desde el principio de la noche, de que el grupo de obreros que en día anterior protestó un párrafo del discurso de Pablo Iglesias, estaba decidido a reincidir en sus manifestaciones dentro y fuera del local.

En virtud de esto, y teniendo también presente que el delegado del gobernador, señor Valenzuela, manifestó que iba dispuesto a proceder, si fuera preciso, con gran energía, el señor Guichot suspendió la conferencia, con beneficio de la mayoría de los socios del Centro Republicano, al fin presentarse, pero declarando que en todo caso, asumía la responsabilidad que pudiere sobrevenir con tal medida.

Ateniéndose al anuncio que en el sentido anterior se puso en el salón de actos, el público comenzó a desfilarse comentando de diversos modos dicha determinación presidencial. Pablo Iglesias, con sus amigos, salió, también, del Centro a los pocos instantes, y según manifestó (y de conformidad con lo que ya dijimos nosotros) mañana irá a Carmona, siguiendo la campaña de propaganda socialista que viene haciendo por Andalucía.

Una comisión de socialistas de Huelva ha llegado a esta capital para visitar a Pablo Iglesias a que dé una conferencia socialista en dicha ciudad.

Esta madrugada seguía el señor Guichot en estado relativamente satisfactorio. Lo deseamos rápido y completo alivio.

Intento de suicidio

Ha ocurrido un suceso en el barrio de San Julian, que al bien pudo tener trágico fin, revistió caracteres cómicos. El hecho parece que se produjo a las once de la noche visitando, con provechosa resultado varias tabernas el zapatero José García Baena, ciudadano que friso en los 32 años, dirigiéndose hacia su casa, calle Macaeta número 19, como Dios le dió a entender, y ya en ella, comenzó a sentir el efecto del mucho alcohol ingerido.

Creería sin duda que estaba en el campo de batalla o pensó quitarse su triste vida; lo cierto es, que empuñando con extraordinaria valentía una chaveta inflrió tres o cuatro golpes en la región abdominal.

Seguramente, al entrar el acero en la carne, pudo darse cuenta el José, de que se trataba de su propia persona, pues con mayor energía aún, suspendió la operación emprendida, saliendo a la calle y creyendo que la vida se le escapaba por la extensa, pero poco penetrante herida que se inflirió, dispúsose a bien morir, preparándose una almohada con un mandil, tendiéndose en una casaca de la calle Palomas.

El cabo de serenos del distrito José Sánchez Retamosa, al notar la presencia de aquel cuerpo inerte, que estaba bañado en sangre, lo trasladó a la casa de acorreo de la calle Cardenal, donde recibió curación. En el hecho intervino el activo brigada de serenos señor Orellana.

El atentado contra el príncipe de Gales

Sipido absuelto. Ante el tribunal de Asises, de Bruselas, se ha verificado la vista del proceso de Sipido, acusado del atentado contra el príncipe de Gales.

Las dos primeras sesiones han sido dedicadas al examen de testigos, cuyas declaraciones resultan poco favorables para el acusado.

En la tercera sesión, el acusador público pronunció un discurso de bastante efecto, demostrando la plena responsabilidad de Sipido al cometer su odioso atentado, y que sus tendencias son francamente anarquistas.

El defensor de Sipido contestó al ministro público diciendo que este quería arran-

car una sentencia condenatoria, valiéndose del miedo a la anarquía.

Añadió que los acusados no son anarquistas, pero que en el momento del atentado los espíritus estaban muy sobreexcitados contra los ingleses.

(POR TELEGRAMA) Bruselas 6.—El tribunal que entendía en la causa que se le seguía al anarquista Sipido, por su atentado contra el príncipe de Gales, tras larga deliberación, ha dictado sentencia absolutoria, de acuerdo con lo solicitado por el abogado defensor de aquel.

En la parte dispositiva de la sentencia se hace constar que el procesado queda, no obstante habersele absuelto por los tribunales de Justicia, a disposición del gobierno belga hasta que Sipido cumpla los 21 años de edad.

Los supuestos cómplices en este atentado, Pengert y Meert, fueron declarados libres.

MODAS



Traje de verano

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

Los catalanistas

en Palacio. Madrid 6, 5 t.—La nota oficiosa acerca de la entrevista tendida con la reina por la comisión de catalanistas, y que esta ha facilitado, dice que la comisión entregó a la reina el documento donde exponían los principios del estatutismo y la explicación de la actual propaganda catalanista, dada la situación de estado de guerra y la suspensión de garantías que se encuentran en ella.

También entregaron a la reina un ejemplar con las bases del programa de Manresa. El Mensaje. En el Mensaje de la comisión catalanista, entregado a la reina, se protesta de las calumnias especies que presentan a Catalanistas divorciados del resto de España.

El catalanismo dice—no aspira a desprender a Cataluña de las demás provincias españolas, ni nunca trabajó a la sombra. Públicamente proclamamos—añade—la necesidad de un poder central que represente al Estado.

Las bases del programa de Manresa es la mejor prueba de respeto dada por el catalanismo al Estado; ahora bien, los catalanistas no ocultan que son enemigos de los que hacen de la política un *modus vivendi*.

Para afirmar que el programa de Manresa nada tiene de sospechoso, recuerda las frases pronunciadas por el señor Silveira, cuando dijo: «El gobierno sabe que el programa de Manresa no atenta al sentimiento patrio, ni combate la existencia de la entidad nacional».

Señala la persecución y las calumnias de que, dice, se hace víctimas a los catalanistas. «De la iniciativa de V. M.—termina—esperamos recomendar al gobierno procure los medios de evitar que tales campañas, contrarias al espíritu liberal de las leyes vigentes, continúen sosteniendo la excitación actual que a todos perjudica».

Polavieja y Azórraga

Madrid 6 t.—Han conferenciado hoy el ministro de la Guerra y el general marqués de Polavieja.

La Guerrera en Barcelona. Madrid 6, 6-15 t.—Nos telefonaron, que los periódicos de Barcelona se agrían a la compañía de la diputación acuriz María Guerrero, que debió ir a noche en el teatro de Eldorado con la obra *Castigo sin venganza*.

En todos los actos las ovaciones fueron entusiastas. En Gobernación. El ministro de la Gobernación ha telegrafiado a los gobernadores dándoles cuenta de la modificación ministerial.

Respecto de la comisión de catalanistas, el ministro nos ha dicho que convocaron aquellos con la reina, guardando la mayor corrección y respeto a M.—añadió—ha entregado el Mensaje de dicha comisión al presidente del Consejo de ministros y que éste lo comunicará al Consejo el próximo miércoles.

El ministro de la Gobernación se propone

visitar mañana el Hospital de San Juan de Dios.

Hablando de la dimisión del señor Villaverde nos ha asegurado el señor Dato que a pesar de las reiteradas instancias del jefe del gobierno para que lo retirara, aunque deseara una temporada en Vitoria, aquél insistió, quedando centro de las mejores relaciones de armonía con el gobierno.

Solo ha dimitido porque su delicada salud le exigía completo descanso y tranquilidad. Ha dimitido el cargo de subsecretario del ministerio el señor Aparicio, dimisión que no le ha sido admitida por el marqués de Pozo Rubio.

Los últimos toques.—El nuevo ministro

Madrid 6, 7-30 t.—El ministro de Hacienda ha estado en el ministerio despachando lo pendiente, lo que realmente no reviste interés. El ministro no firmó el decreto relativo a la conversión de las deudas coloniales, ni tampoco nada que al personal afecte.

Respecto a los altos cargos se ha telegrafiado a un personaje ausente ofreciéndole la alcaldía de Madrid, siendo probable siga el señor Ugarte en la subsecretaría de la presidencia.

Un ministerial elevado ha negado fundamento a las combinaciones circuladas. A las nueve y media juró el cargo el señor Allende Salazar. Le tomará juramento el señor Silveira, por estar ausente el ministro de Gracia y Justicia.

Respecto de los altos cargos nos ha dicho el señor Silveira que nada se ha pensado sobre ellos. A las diez de la noche el ministro de Hacienda saliente dará posesión al entrante, indicándose para desempeñar la alcaldía de Madrid al conde de Bernar.

Maura de viaje.—Reunión de artistas

Madrid 6, 11 n.—Ha marchado a París el exministro señor Maura para visitar a su hijo, que se educa en un colegio de la capital de Francia. Después regresará a Santander. Hábise de una reunión de caracterización carlistas que se celebrará presidida por don Carlos, en una capital europea no designada aun.

Contra las recompensas. Parece que en el ministerio de la Guerra no se osea ninguna instancia pidiendo la concesión de la cruz de María Cristina, ni otra recompensa por méritos de guerra.

Movimiento militar.—Un fracaso

Madrid 7, 1-30 madrugada. (Urgente).—Varios oficiales se agitan con el propósito de reclamar por la vía contenciosa, contra el descuento del 10 por 100 en los sueldos de Ultramar. En el teatro Apolo se ha estrenado *La Uave del corral*, habiendo tenido la mala suerte de no gustar.

¿Dios o culpable?

En el cuartel de la Montaña se congoja al ingeniero Ripoll al ostarlo después de juzgado de consejo de guerra, por haber faltado de peluquera a un sargento. Ripoll ganó la guerra, y al tratar de evitarse el soldado que lo acompañaba, sacó aquel una navaja, acometiendo al soldado e hirundiéndolo en el costado.

El centinela le apartó con el Matuser, mas no pudo evitar hacerle machete en mano. Le alcanzaron en la calle de Ferraz el cabo de guardia y algunos soldados. Ripoll, seguramente hizo resistencia a la fuerza y esta le hizo caer, bañándose en un charco de sangre.

Recogido de allí se trasladó en una camilla al sanatorio militar en gravísimo estado. Se forma, con tal motivo, la correspondiente sumaria.

Hablando con Silveira

El presidente nos ha dicho que hay completa carencia de noticias de China, siguiendo el triste silencio de Pekin. Ha visitado al jefe del gobierno una comisión del pueblo de Aixob a pedirle se le concedan socorros como víctimas de las pasadas inundaciones.

Nos ha confirmado el señor Silveira que se telegrafió al señor Ocaña ofreciéndole la alcaldía. Respecto del gobierno civil se trata siga al frente de él, el actual don Santiago Liniers.

Toma de posesión.—Aparicio se queda

A las diez y media se ha posesionado el señor Allende Salazar del ministerio de Hacienda, habiéndole dado posesión el ministro saliente. Se pronunciaron los discursos de rubros. El subsecretario señor Aparicio, agradeció los elogios que se hacía al personal, en nombre de este.

Asistieron al acto los directores y el alto personal de dicha dependencia. El subsecretario insistió en su dimisión durante la toma de posesión del señor Allende Salazar. Este no se la aceptó insistiendo nuevamente el señor Aparicio, y entonces el nuevo ministro sacó el espadín, amenazándole con él.

El señor Allende Salazar juró el cargo anoche a las nueve y media. Asistieron solo el señor Silveira y la reina. El nuevo ministro vestía uniforme de ingeniero. Trabajos de Alzola.—El viaje de la corte. Madrid 7, 2 madrugada. (Urgente).—Hemos hablado con el señor Alzola, que nos dijo había terminado el trabajo preparatorio para la reorganización del servicio de

obras públicas, estudiando la organización de las principales naciones de España.

Lo ha entregado al ministro señor Gasset para que complete la obra. El señor Alzola acompañará a la corte en su viaje a San Sebastian, y después irá a Bilbao. En Agosto marchará en el *Giralda* la reina a Bilbao. Antes se levantará la suspensión de las garantías en Vizcaya, como lo ha interesado el señor Alzola.

Telegramas de provincias

Otra huelga.—Periódico multado. Barcelona 6, 6-16 t.—En Liagostera se generalizó la huelga de los obreros, que han celebrado manifestaciones. Han marchado fuerzas de la benemérita montada. —Ha sido multado con 150 pesetas el periódico *El Diluvio*.—Simó.

Telegramas del extranjero

Fiesta nacional.—Treinta muertos y 1.325 heridos. New York 6.—En la fiesta nacional de ayer se han registrado 30 muertos y 1.325 heridos a consecuencia de los fuegos artificiales y de los disparos de armas en 135 pueblos.

El «Alfonso XIII»

Repatriados españoles. Manila 6.—En este puerto ha embarcado con dirección a España parte del acompañamiento del general Jaramillo. Asegúrase que el general y demás acompañantes emprenderán muy en breve su regreso.

Lo de China

Situación desesperada.—Las potencias. Berlin 6.—Se confirma que la situación de Pekin es desesperada. Las potencias coinciden en que es inconveniente declarar la guerra a China. La actitud del virrey de Canton es oscura y sospechosa.

Suicidios imperiales? Londres 6.—Un despacho de Shanghai dice que el emperador de China se suicidó absorbiendo opio que le dió el príncipe Tuan. También se le dió a la emperatriz, pero esta solo perdió la razón.

Fuerzas a China. París 6.—El consul francés ha llegado a Tonkin, conduciendo salvo conductos para los franceses, de la provincia de Yamaxo. Circula el rumor de que Rusia y el Japón enviarán cien mil hombres cada uno a China. Francia, Alemania e Inglaterra mandarán 30.000 respectivamente.

Riñen las monstruosidades.—Horrible matanza. Londres 7.—Segun comunican del Extremo Oriente, los chinos continúan con más barbarie haciendo horribles matanzas de cristianos. Últimamente han asesinado en Pekin a 5.000 indígenas católicos.

Los chinos que logran salir de dicha capital, describen la situación en que se encuentra, con caracteres extraordinariamente alarmantes. Dicen que aquello es un infierno, estando las calles convertidas en canchales de fos de sangre.

Segun otro telegrama posterior recibido de Shanghai, retirándose a la situación en que se encuentra Pekin, dice que se prepara el mundo a conocer las más infamantes noticias.

Las potencias, en vista de ello, preparan nuevos envíos de fuerzas, a fin de restablecer la normalidad en el Celeste Imperio.

Ingleses y boers

Los boers insisten. Londres 6.—El general Botha ha declarado que los boers mantienen la esperanza de conservar su independencia, obligando a los ingleses a que abandonen el país. Botha ha declarado que se combatirá por la independencia, mientras vivan quinientos burghers.

Dos noticias. Londres 6.—El generalísimo Roberts telegrafía a Londres que Cler y Hart han logrado unirse. —También participa que un destacamento boer ha capturado, tras breve lucha, a una patrulla inglesa.

Edición de la noche

Abanderamiento de buques

Como nuestros lectores saben, el ministerio de Hacienda ha dictado una real orden relativa al abanderamiento de buques nacionales.

Dicha real orden, que copiamos de la *Gaceta*, dispone que, con el fin de probar la igualdad de las condiciones de armamento, y equipo de los buques matriculados en España que durante la guerra con los Estados Unidos se abanderaron en el extranjero, se llenen las siguientes formalidades:

1.º Los navieros solicitarán de la Dirección general de Aduanas la rehabilitación en la matrícula nacional del buque, haciendo constar en la instancia, además del puerto español en que dicha rehabilitación hay de tener efecto, y que será precisamente el mismo en que hubiese estado firmemente matriculado, el nombre de la nave, clase de su aparejo, sistema ó fuerza de máquina, si fuese de vapor, y, cuando si son caballos nominales ó indios, punto y año en que la construcción del casco y máquina se hayan realizado, material de casco, indicando si es de madera, hierro, acero ó mix-

Sociedad propietaria de la Plaza de toros de Córdoba

Desde el día hasta el 10 de Agosto próximo, se admiten proposiciones para el arriendo de esta plaza, las que se formularán en pliegos cerrados dirigidos al presidente de la Sociedad...

PETIT-FORNOS

Restaurant, pastelería y único depósito de los celebres polvorones de San Pablo. SERPES, 78 Y 80. PLATOS DEL DIA PARA MAÑANA...

Siempre hermosa

estarás si usas los jabones Crema de manteca purificada ó el Cold Cream. De venta en el Bazar Sevillano.

Suizo Chico RESTAURANT Y PASTELERIA. Bienes, 48 (Esquina Rívero). SERVICIO ESPECIAL PLATO DEL DIA PARA MAÑANA...

Aniversario EL SEÑOR Don Andrés Selva y Vega. Falleció el día 9 de Julio de 1897. Y LA SEÑORA DOÑA ANA BALDRY O'FARRELL. Falleció el 25 de Diciembre de 1899.

Boletín comercial

Table with columns: CLABES, Precios reales, medida ó peso. Lists various goods like Alhago rebasa, Alhago, Alhago basco, etc.

Reses cortadas en el día de hoy: 4 toros, 4 buyes, 4 vacas, 2 novillos, 3 carneros, 11 cerdos, 30 añejos, 6 terneros...

Sección religiosa

SANTO DE HOY. San Fermín, obispo y mártir, San Claudio y compañeros, mártires, San Esteban y San Odón.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO CIRCO ESPIRITA. Compañía española. Una noche y media. Gran función.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del día 7 de Julio de 1900. Revuelto para el 5. Jefe de día, el comandante de Soria don Antonio Balle...

TRIBUNALES

Juicios orales.—Se vió en la sesión primera una causa seguida contra María Josefa Franco por dos delitos de hurto de tres candeleros de metal dorado...

Por concurrir en el hecho la circunstancia de ser las alhajas destinadas al culto y en la María la agravante de reincidencia, pide el fiscal se le condene por cada uno de los delitos a un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

El hecho está confesado por la procesada, y la defensa, conforme a la petición fiscal. Por un delito de lesiones a Juan Perex Fernandez, se siguió causa en el juzgado de Lora contra Francisco Castillo...

En la sesión segunda, que es donde también celebró la vista anterior, se vió otra contra Carmen Martínez Calderón, por hurto de varias alhajas, justipreciadas en 112 pesetas, y propiedad de doña Amparo Valera.

La procesada ha sufrido varias condenas por delitos de hurto, de esta y de robo. Interesa el ministerio público se le impongan cinco años de prisión correccional.

La defensa, que ha correspondido a don Jacinto Valdivia, pide sea absuelta su patrocinada. Conoció la sesión tercera de una causa incoada contra José Alvarez Torre...

Los meses y un día de arresto es la pena que solicita el fiscal, y el defensor don Gonzalo Sanchez Lozano, pide la absolución por entender que los hechos que realizó el Alvarez no constituyen delito.

Acaloramientos concejiles

En el Ayuntamiento hay mar de fondo; pruébale el hecho de no haber llegado a un acuerdo en la cuestión de reprimir la mendicidad, pues mientras unos tenientes de alcalde dan órdenes a los guardias para llevar a Capuchinos los pobres que sorprenden en la calle...

Propósito de esta cuestión, que se dice ha de tener más importancia de la que a simple vista parece, bueno es advertir a nuestros concejales y al alcalde que no se puede de un modo absoluto decretar la detención de los mendigos, sin estudiar los medios de evitar que los guardias cometan sensibles abusos.

Hay, sin ir más lejos, sabemos de un caso que reviste caracteres abusivos. La guardia municipal ha detenido a un sugeto de pobre apariencia; pero el que jamás tendió la mano en la vía pública.

El sugeto en cuestión ha dirigido una comunicación al alcalde manifestándole que está dispuesto a no salir nuevamente a la calle sin que se le garantice su libertad de acción como ciudadano con un salvo conducto.

Repetimos, que haciendo comentarios sobre este hecho, se expresaban esta tarde con bastante calor algunos concejales de la mayoría.

Por lo que tener en cuenta que ya de por sí el día estuvo muy caluroso.

Otra cuestión que tiene divididos a los concejales es la referente al dictamen de la comisión Especial de aguas, asunto que, al paso que va, seguramente no resolverá este Ayuntamiento.

Lo malo es que, entre tanto, se ahogaron de sed los sevillanos.

Parece que por cuestiones puramente particulares, surgió ayer un disgusto entre un concejal y un facultativo director de una casa de socorro, habiéndose adoptado por la Alcaldía medidas de represión, que también han sido muy comentadas en nuestro congreso.

El hecho es nos dice fué el siguiente: Ayer tarde transitaba un vocal del cabildo sevillano por una calle donde se hallaba un médico de la Beneficencia municipal, y entendiendo el edil que el médico era un subordinado suyo, le llamó para reprenderle por no haberle saludado.

Surgió con este motivo una reyerta y, consecuencia de ella pareció haber sido que el alcalde dictó anoche la suspensión de empleo y sueldo del médico, resolución que no ha podido cumplimentarse por hallarse en período electoral.

Hay quien cree que la conferencia que anoche celebraron el alcalde y el señor Borbolla versaría sobre este incidente.

LA CRISIS

No son muchas, ni nuevas, las impresiones que desde Madrid llegan con respecto a la última crisis. Y, sin embargo, esta supone un cambio grande en la significación del Gabinete.

Vino el señor Silvea al poder como representante de una conjunción política, a la que aportaron significación y elementos propios los señores general Polavieja y don Manuel Darán y Don...

La salida de estos dos responsables personalidades modificó esencialmente la constitución del gobierno, pero quedó fortaleciendo al señor Silvea, otro ilustre hombre público de autoridad grande entre los conservadores, don Alejandro Fiala, con la representación directa de su hermano, desempeñando la cartera de Fomento.

La crisis de hace dos meses dejó fuera del gobierno al señor marqués de Fidal, y otras causas que no señalamos por ser de todos conocidas, dieron lugar a un enfrentamiento grande en el ministerialismo del presidente del Congreso; pero la permanencia del señor Villaverde en Hacienda, y la entrada de ministros jóvenes y poco gastados en política, hizo que la prensa, al ocuparse del anterior cambio de ministros, le significase por una X.

En la inógnita sigue sin resolverse, y como en la edición de esta mañana indicábamos, la dimisión del señor Villaverde, presta al asunto un interés que nos hará reoír Consejo actual un cambio de ministros, y para lo sucesivo—la responsabilidad efectiva de los actos ministeriales en el señor Silvea.

El nuevo ministro. Ya hemos dicho que carece de significación personal como político y hacendista. Es profesor mercantil, ingeniero agrónomo...

mo y abogado. En política su historia es muy breve. Data de 1884. Fué diputado en tres elecciones, y en la actualidad es senador por Lérica y desempeña el cargo de secretario de la comisión de presupuestos. La Correspondencia llegada esta tarde a Sevilla completa los anteriores apuntes biográficos, diciendo que su actividad es acrisolada, su amabilidad exquisita, su carácter apacible, sin debilidad, y su voluntad firme sin jactancia.

Como es hombre nuevo, no puede juzgarse aún en política; pero en su breve paso por la alcaldía ha revelado grandes condiciones de hombre de administración.

Tales son los antecedentes que podemos facilitar a los lectores de EL NOTICIERO, respecto a don Manuel Allendesalazar y Muñoz, nuevo ministro de Hacienda.

Nuestros Telegramas

Agencia Económica

(SERVICIO RETRASADO)

La alcaldía de Madrid

Madrid 7, 1 30 madrugada.—Al conde de Benar, a quien se le ofreció anteriormente que al señor Osma la alcaldía, no la aceptó.

La lepra

Dicen de Alcañete que se ha presentado la terrible enfermedad de la lepra en varios pueblos de aquella provincia.

Visita a Dato

Una comisión de dependientes de ultramarinos ha visitado al ministro de la Gobernación para pedirle se les incluya dentro de los beneficios concedidos por el decreto sobre las reformas sociales, en concepto de tales obreros.

Gobernador a Huelva

Hoy vuelve a su destino el gobernador civil de Huelva.

La huelga de Tarrasa

Madrid 7, 2-15 madrugada.—Telefonéan de Barcelona que un grupo numeroso de huelguistas de la tintorería de Arbones, en Tarrasa, esperó saltar en el trabajo los obreros. Porque éstos no les secundaron los insultaron, apedreando el edificio y rompiendo los cristales del mismo, disparando al mismo tiempo algunos tiros.

La benemérita disparó al aire, disolviendo a los huelguistas. Estos se muestran exaltados contra el patrono que se niega a transigir. De la refriega resultó herido un obrero de una pedrada.

Militares y paisanos

De Barcelona nos telegrafían también que por cuestión de mujeres riñeron en la calle Gerona dos paisanos y dos soldados, resultando heridos los dos primeros y contusos los segundos. El juzgado interviene en el asunto.

De los embargos

Madrid 7, 3 madrugada.—Han sido embargados los señores Saiz y Romillo, que entregaron papel de imprimir.

El señor Peira entregó maderas por valor de la cuota contributiva. Han sido vendidos los muebles que se embargaron al señor Costa.

Lo que dice la prensa

Madrid 7, 9 m.—El Imparcial ocupándose de la retirada del ministro de Hacienda, dice que la hora de la muerte ministerial suele ser la hora de la justicia. Los mismos que consideraban al marqués de Pozo Rabio como la figura impopular del ministerio, reconocen la fuerza que pierde éste al salir el hombre que aceptó la carga abrumadora de la liquidación de las guerras.

Todavía—sigue el periódico—es pronto para juzgar la obra del señor Villaverde. Todo fallo que sobre ella se emita es prematuro. Hasta que se liquide el presupuesto vigente con sinceridad, se verá si en efecto dominó la seriedad en la gestión administrativa del marqués de Pozo Rabio como pocas veces se ha visto en la administración española.

Solo ha tenido tres equivocaciones. Unos presupuestos por los que sin economía en los gastos se sacrificaba al país contribuyente, exageración en las cuotas de algunos tributos, y el empréstito.

El nuevo ministro señor Allende Salazar es una inógnita que no se ha despedido en la alcaldía de Madrid, por donde ha pasado ocalladamente.

Pocas crisis parciales han sido más anunciadas. Cerrado el Parlamento, falta luz para juzgar los asuntos. Esperemos, por tanto, los resultados é ingresos que obtenga el Tesoro.

Segun El Liberal los últimos del ex ministro de Hacienda señor Villaverde, se cumplen en manifestar que el presidente ha puesto el veto al señor Sanchez Toca, a pesar de que era ahora el candidato de algunos.

La Correspondencia de España hace grandes elogios de las condiciones del señor Allende Salazar, diciendo que le permitirán realizar una gestión económica plausible.

Si desmaya ó fracasa, el afecto al amigo no atenuará la censura al gobernante.

El Globo culpase del catalanismo en acción y calificó de desatinada ligereza de joloteo la estrechez de horizontes que presentan en su censura los hombres políticos.

Niega que el espíritu general sea refractario a las peticiones catalanas, siendo éstas justas y sensatas; pero se opone por fuerza a las aspiraciones de quienes pretenden eludir la parte de culpa que les corresponde en la bancarrota nacional.

El Globo, en otro artículo, afirma que con la sustitución del ministro de Hacienda se juega el señor Silvea la última carta, pues ya es imposible intentar nuevas composuras.

El fin fatal del gobierno—añade—es próximo é inevitable. El señor Villaverde sale empujado por la incompatibilidad de carácter y de criterio, y por eso con su dimisión no podrá evitarse el derrumbamiento del Gabinete.

El País reproduce los párrafos más significativos del documento que entregaron a la reina los catalanistas, los cuales—dice—afectan a la unidad intangible de la patria. No obstante, el gobierno no se ha opuesto a la recepción; cosa que quizás hubiera hecho si le afectaran los conceptos de las acusaciones de los catalanistas.

El País asegura en otro lugar que la salida del señor Villaverde ha sido motivada por su negativa a sancionar las marcadísimas tendencias que han demostrado el jefe del gobierno y el ministro de la Gobernación en la cuestión catalanista.

Si fuera cierto—dice—merecería los mayores elogios.

Habla Romero Robledo

Madrid 7, 9 50 m.—Ocupándose el señor Romero Robledo de la última crisis, ha dicho que ésta constituye una nueva prueba del régimen engañoso que vivimos.

Aunque el gobierno—dice el señor Romero—asegura que la crisis no ha tenido carácter político, nadie puede desconocer la significación que tiene la salida del ministerio de la personalidad política más saliente del mismo.

El presidente del Consejo se hace solidario del señor Villaverde, pero fuera de la obra censurada y funesta de éste, nada queda en la vida política del gobierno.

Asegura el batallador exministro que el señor Allendesalazar es una persona dignísima, pero carece de significación económica y políticamente quedale por justificar que no es su solo mérito el ser socio fundador de la disidencia silveista.

Jamás—añade—consideró un carácter al señor Villaverde, pero siempre le reconocí hombre de grandes iniciativas, de marcada personalidad y de una salud exuberante.

Con esta crisis, que deja en pie las responsabilidades de su discutida gestión, solo se ha hecho satisfacer apetitos personales. El señor Villaverde aspira a la presidencia de las Cortes; si llegase a conseguirla aspiraría después a un cargo más activo.

El señor Fidal, convenido de las pocas simpatías de que goza entre los silveístas, se conforma con ir a la embajada, abandonando a los antiguos conservadores.

En cambio—pregunta—¿quién piensa en el país?

Finalmente—termina el señor Romero Robledo—la crisis carece de significación. Con ella se ha demostrado lo contrario precisamente de lo que siempre ha dicho el señor Silvea: Que el mal es muy honda y que ya llegará el día que la atención pública se aprueba de él y comprenda el peligro.

Opiniones y comentarios

Madrid 7, 9 50 m.—El Liberal publica hoy un artículo, en el que ocupándose de la dimisión del señor Villaverde, dice que ésta significa la caída del gobierno.

El ministro de Hacienda ha sido el alma y la fuerza única del Gabinete del señor Silvea; al marcharse y abandonar su puesto, no cabe duda que sus compañeros no han de tardar en seguirle.

En otro artículo dice El Liberal que el señor Villaverde ha caído en el vacío. Durante su permanencia en el poder salíamos a conflicto por semana. Ahora cae oscura y torpemente, divorciado con el país, merced a una nueva ingenuidad del señor Silvea, que le ha enviado a hacer trisillo con los señores Durán y Bas, Polavieja y Gomez Imaz.

Si embargo, después de todo esto, podemos tener el convencimiento de que el jefe del gobierno queda también en el vacío.

Sobre los catalanistas.

Opinión de "El Imparcial". Madrid 7, 11 m.—El Imparcial ocupándose de la visita de los catalanistas a Palacio, teme que manifestaciones como las de ayer sirvan para fomentar los propósitos de exaltar las pasiones que constituyen un serio peligro para la unidad nacional.

Los catalanistas volverán a tentar el vado y lo pasarán cuando lleve poca agua, pues el mayor obstáculo de las aspiraciones justas se halla en las aspiraciones de los catalanistas.

La tendencia representada por las exageraciones del programa de Manresa es más irritante que el separatismo. Consideramos un verdadero colmo el párrafo del Mensaje en que se lamenta de la pérdida de los territorios que eran nuestros, sin que se tratara de retener los lazos de concordia y armonía.

En un fragmento de ellos se dice esto, después de saber todo el mundo que se subordinó la política colonial a los intereses de los industriales y comerciantes de Cataluña.

La "Gaceta"

Madrid 7, 11 15 m.—La Gaceta inserta hoy el convenio regulando la entrada de las bebidas espirituosas en ciertas regiones de África.

También lo hace con el decreto admitiéndole la dimisión al señor Villaverde, con la fórmula de haber quedado S. M. muy satisfecha de la inteligencia y lealtad con que lo ha desempeñado.

A más inserta el anuncio de la Dirección del Tesoro, dando por extinguida la deuda flotante y consecuencia de la conversión de las obligaciones del Tesoro a valores del 5 por 100 amortizable.

Piezas a concurso

El Instituto Geográfico anuncia a concurso cinco plazas de oficial tercero de ingenieros geógrafos. Para las solicitudes se concede un plazo de 30 días.

Ose no contestó.—Inauguración de un gabinete

Madrid 7, 1 30 t.—El presidente del Consejo nos ha dicho que aún no ha contestado el señor Osma al ofrecimiento de la alcaldía de Madrid que se le hizo.

Por encargo del señor Dato, el subsecretario del ministerio, señor Hernandez, ha inaugurado oficialmente el gabinete hidrográfico del Hospital de San Juan de Dios, celebrándose satisfecho de las condiciones del establecimiento.

Faltan noticias

Madrid 7, 1 45 t.—A la hora en que telegrafiamos hay completa escasez de noticias tanto políticas, como del extranjero.

Telegramas de provincias

Festejos en Málaga

Málaga 7, 3 t.—La junta de festejos ha acordado se celebren el día 2 de Septiembre una corrida alternando Lagartijillo y Conejito; otra el 3, con los dichos y Parrao y una novillada el 8, con Morenito de Algeciras y Bocanegra.

Es probable que el ganado sea de Baltillo y de Perex de la Concha. Se han contratado otros espectáculos.—Corresponsal.

Telegramas del extranjero

Interpelación al gobierno

París 7.—En la Cámara el diputado Lanex ha interpelado al gobierno acerca de las coacciones de este sobre la magistratura.

El presidente le retiró la palabra produciéndose un escandaloso por negarse a abandonar la tribuna el diputado interpelante.

Por tal causa se suspendió la sesión.

Indemnización acordada

Londres 7.—La Cámara aprobó por 62 votos contra 59 el nombramiento de una comisión que indemnice a los propietarios irlandeses de los perjuicios causados por las leyes orgánicas a que el gobierno se oponía.

En Costa de Oro

Se confirma que los ingleses han sufrido un nuevo descalabro en la costa de Río de Oro.

Inglés y boers

Delegados boers. París 3.—Han llegado los delegados boers a los que la metedumbre aclamó. Algunos gritaron contra Inglaterra. El alcalde los invitó a visitar el martes el palacio municipal.

Tentativa desesperada

Londres 7.—Los boers han realizado una tentativa desesperada por recuperar a Fressburg. Se libró un combate encarnizado que duró una hora.

Avance de los boers

Londres 7.—Un telegrama oficial del generalísimo Roberts dice que han sido desalojados los boers de una fuerte posición que tenían cerca de Biofontein.

El gobierno orángina.—Ferrocarril reparado

Londres 7.—El gobierno de Steing se encuentra en Beethelen. Steing está en las montañas.

Ha sido reparado el ferrocarril de Heideberg a Pretoria, por donde se comunican con el Natal.

Fracaso de ingleses

Los boers han arrojado a las fuerzas inglesas de Utrecht.

Lo de China

El Japón árbitro

Londres 7.—El problema de China ha sido agravado por la declaración semi oficial de Inglaterra que encarga a Alemania rescate de Rusia asienta a que el Japón termine el conflicto.

Las declaraciones de Broodir se interpretan en el sentido de que Inglaterra contrae un compromiso con el Japón, por el que se le asegura no se le despojará de los provechos que obtenga.

Signen los pesimismos

Londres 7.—Continúan los pesimismos sobre la cuestión de China, haciéndose tristes augurios acerca de la situación de los extranjeros en Pekín.

La colonia francesa de Tunghan abandona este territorio.

Cierres de Bolsas

Table with columns: Cierres de Bolsas, Madrid 7, 4 t. Lists various market prices like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, etc.

Sección amena

Charadas

Levanto el terciá segunda de la caja en que coloco sellos, y dejé dos dós la una tres que hay en la todo.

—¡Prima tres! gritó un truhán al ver muy cerca a los guardias.

Y el otro le contestó: —¿Está la todo oscurana?

—Dos, dijo al punto el primero, y el mate es de importancia; si uno no va, vá a tirarse una dos tres y nos ma'.

Jeroglífico

Solución a la charada: Alestarillado. Idem al cuadrado: L O R O, O C A S, R A T A, O S A S.



Idem a la charada en acción: Casamiento. Idem al jeroglífico: Tanto tienes, tanto vales.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO

